

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SAJTIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.
— Egyes szám ára 16 fillér. —
Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Felelős szerkesztő:
Dr. Essösy Béla.
Kiadó tulajdonos:
Glattstein Adolf.

ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,
raklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz
intézendők.
A lap szellemi részére vonatkozó minden
közlemények a szerkesztőhöz küldendők.

Szécsény és Ferenczy Teréz.*)

Előre kijelentem, hogy én most nem cikket írni, hanem beszélgetni akarok.

Tudom, hogy a mint a tárgyhoz kezdek, sokan lefogják tenni kezükből e lapot, mert városkánk közönsége — sajnos — a legtöbb komoly dolog iránt bámulatosan közönyös.

Ugy-e az is bámulatos, hogy hogyan rek én ilyet mondani? Pedig alább még sok ehhez hasonlókat mondok, legalább ha valaki magára lát s kérdőre von, biztosan fogom tudni, hogy direkt kire alkothassam meg magamnak az itéletet.

Látom, hogy elenyésző kis kivétellel mindenkit csak a kenyérkereset foglal le; pedig nem kell mondanom, hogy egy művelt embernek nem szabad kizárólag csak a kenyérkeresetének élni. S ha egy kicsit szórakozik is, bizony egy cseppet sem keresi a magasabb szellemi színvonalon álló szórakozást.

Hogy mást ne említsek. ott van a Pintér-

*) Lapunk célja időnk telhetőleg előmozdítani minden nemeset és szépet. — Ilyennek véljük Ferenczy Teréz síremlékének felállítását is, s épen ezért adtunk helyet ifju barátunk fenti cikkelyének, — bár annak minden sorával nem értünk egyet, — de fiatalos, talán kissé túlbeves harcát az állítólagos közöny ellen szívesen olvassuk s azt hisszük velünk együtt a közönség is. (Szerk.)

féle könyvtár Megengedem, hogy megnézik — ahányan annyian, — elmennek és beírják neveiket a látogatási naplóba, de még olyan embert, a ki hasznosan szórakozni ment volna oda, sohasem találtam ott. Pedig a szécsényiek nem igen mondhatják, hogy annyi a közérdekű munkatér, hogy hivatalos órák után ott vannak elfoglalva. Ez így van. Sőt tovább megyek: ha akad Szécsényben olyan „álmodozó”, aki valamely szép és nemes tervvel áll elő, teszem azt: a szőlőhegyeken létesítendő nagyszerű szőlőgazdaság eszméjével, (nemrégiben olvastam a Szécsényi Hirlap-ban) avagy munkás gimnázium eszméjével, vagy egy létesítendő közép iskolával azt mondják rá, hogy: ilyen dolgok! A mai nehéz világban! S legfeljebb utópiként emlegetik. Azt kérdeim, hát mikor, ha nem éppen a mai világban! Amikor mindenütt a haladás, az előretörés korszaka virul. Persze városunkban még csak nem is feslik.

De ezek nagyobb dolgok. Vegyünk egy kisebbet, ami könnyebben keresztülvihető és mást nem is kell tennie a nagyközönségnek mint érdeklődni. Hja! persze! Érdeklődni! Mikor éppen ez a legnehezebb! Itt van a „Sz. Ifj. Szöv. Egyesülete”. Szó sincs róla nem gyakorlati, inkább ideális munka, amit most folytat. De Istenem, mi történik az olyan nemzetekkel, akikből kihál az ősei iránti határtalan tisztelet és kegyelet?

Megfelel rá helyettem arányba hozhatatlanul jobban tudok érvelni. Teszék arra gondolni. És tessék szembe állítani azokat a nemzeteket, akik szent hitvalláskép tartják szemük előtt a nemzeti multat, onnan merítenek lelkesedést a jelenben és a jövőre. Példával ismét szolgál a jelen történelme. Szóval csak azt akarom mondani, hogy az ifjuságban nem elfojtani, hanem nevelni, fejleszteni kell a nemzeties irányu idealizmust, amire épen a mai magyar ifjuságnak nagyszüksége van, legalább egy kis tiszta érzelmet ad a szívében és ellensúlyozza a túlságosan modern — mondhatniám léhaságot, ami átokként ül a mai ifjuságon. Ez tapasztalati tény. Az ifjuságot egy ifju ismeri legjobban.

De térjünk a tárgyra. Az egyesület a mult év augusztusában elhatározta, hogy legközelebb működését Ferenczy Teréz emlékének szenteli. Teszi pedig ezt azért, mert Ferenczy Teréz valóban egyike nemzetünk legnagyobb költőinek, de persze, ezt megint csak az tudja, aki foglalkozik vele. Ha nem leszek kissé indiszkrét, szabad kérdenem, hány háznál van meg Ferenczy Teréz költeményeinek valamelyik kiadása?

Bizony édes kevés háznál. Pedig hát ha Szécsény nem érdeklődik iránta, hát ki érdeklődjék? Talán az is elég, ha a költők élvezettel foglalkoznak vele? Hogy mást ne említsek, egy Endrődi. Pedig ő már csak

A Szécsényi Hirlap eredeti tárcája.

Az élet.

Fölkelt az arany nap.
S a sugrival pajzánkodva játszott
A harmatos mező milliónyi gyöngye. —
Akácos faluba' egy boldog anydnak
Ellisztult homloka mindenik göröngye:
Gyermeke született.

A nap délnek állott.
A derült kék égre sötét felhők jöttek;
Már alig mosolygott a nap hő sugára. —
És a gyermek nőtt, nőtt. A bú otthon nála
Hosszú, mély barázdát ásott homlokára:
Szenvedett, szenvedett.

Épen leszűlt a nap.
Csillagparipáján megjött a komor éj
Beborítva mindent e bánós világon. —
A faluba' pedig egy levert emberre
Susogással rászűlt az örökös-álom

Koporsóba tették, sírva beföldelték;
Beszéltek is róla, aztán elfeledték.
Kardos István.

Hallgassatok . . .

Mátra herce, Mátra völgye,
Kis patak a völgy ölébe,
Mohos vár fönn az ormokon,
Virággal telt rózsabokor,
Kik némán is dall zenetek,
Ha szellő csókol bennetek':
Hallgassatok
Hallgassatok!
Ha Ferenczy lantja zendül!

Hogyha virágot tépnétek
S tövis érné kis kezetek,
Ha hüfelhő borul rátok
— Ti mátrai magyar lányok —
Dallal azt ne kergessétek,
Hagyjátok el az éneket.
Hallgassatok.
Hallgassatok!
Ha Ferenczy lantja zendül!

S ti, hazámnak nagy költői,
Kiknek fejét cser díszíti,
S kiknek nagyszerű énekét
Ezer szellő hordozza szét, —
Hagyjátok föl kissé vele,
Hangozzék az ő éneke!

Hallgassatok.
Hallgassatok!
Ha Ferenczy lantja zendül!

Ragyogó rét, fényes mező,
— Ezer virágtól diszélő, —
Fű, fa, virág, az mindig él,
Csupán más levelet cserél.
De a költő, hogyha meghal,
Kifogy vele, kifogy a dal
Egy kicsit hát
Hallgassatok,
Ha Ferenczy lantja zendül!

Ne azt a dalt daloljátok!
Figyeljétek magyar lányok
Terézére! Mert ez a dal
Szemetekbe könnyeket csal
A sok bús merengő ének.
Azért tehát figyeljétek,
Hallgassatok,
Hallgassatok,
Ha Ferenczy lantja zendül!

S ti nagy költők, titóletek
Még többet is követeltek.
Tépjétek csak ki egy habért
Füzerétekből egy olyanért,

megtudja ítélni Ferenczy Teréz érdemét.)*

Ferenczy Teréz emlékének szenteljük továbbá működésünket azért, mert költészet gyönyörűen megtanít hogyan kell Szécsényt és vidékét szeretni, hogy kell kristály tisztán érezni és gondolkodni. Hiszen ha nem fogta volna föl az életet, a szerelmet eszményi tisztaságban, nem esett volna kétségbe és nem adott volna neki a kétségbeesés fegyvert a kezébe.

De kötelességünknek tartjuk továbbá azért is, mert ki törődjön vele, ki ápolja emléket szeretettel, ha nem a szécsényi ifjuság. Persze, itt megint csak mindkét nembeli ifjuságot kell érteni, de ugyan ki merné megkockáztatni Szécsényben a mamák előtt egy leányegyesület létesítését, mely leányegyesület egyszermind kedves, valósággal melegítő tényezője egy városka társadalmának? (Persze, ha Szécsényben volna társadalmi élet!)

Tehát elhatároztuk és belefogtunk. S mit tapasztaltunk? Hogy olyan nagy az érdeklődés iránta, hogy kürtölhetünk megszakadásig akár a Sz. H. hasábjain, akár a mulatságunk meghívóján, egy hang sem felel rá. Ilyen körülmények közt nem is csodálkozom ha tagtársaim egészen elveszítik a kedvüket a további munkálkodástól. — Ugyan ki figyel rá? Ki törődik vele? Azt mondják, hogy csak játszunk magunkban egyesületesdit!

Pedig mélyen tisztelt hölgyeim és Uraim, tessék elhinni, hogy vannak abban az egyesületben olyan ifjak, akik ha látnának egy szeméni érdeklődést, csodálatosan tudnának ilyesmiket kerestül vinni. De így jó az is, ha a lelket fenn tudjuk tartani az egyesületben.

Most a legközelebbi teendőnk az, hogy a Szécsényi Hírlap 28-ik számában közzétejt

*)Ferenczy Teréz életének és költészetének két ismertetése van.

Az egyik Dr. Agner Lajosé, a bgyarmati könyvnyomda szöveketzetben jelent meg.

A másik Dr. Halmy Piroskáé, mely kapható Bpsten, Kecskeméti-utca 3. Eggenberger-féle könyvkereskedésben.

gyűjtés engedélyezése iránti kérvényünket a belügyminiszternél benyújtuk és türelemmel várjuk az elintézését. Ha ez meg van, a gyűjtést megkezdjük és annak befejezése után a befolyt összeghez képest vagy csupán emlékművet állítunk Ferenczy Teréznek, vagy a költeményeit is kiadatjuk hozzáférhetőbb kiadásban, mint az eddigiek. Ha ez megtörtént vagy még előbb is átalakulunk egy olyan állandó ifj. egyesületté, mely Szécsényben közhasznú, leginkább kulturális célt szolgál. De mondom, ez mind csak úgy történhetik meg, ha reánk néznek, mert van-e értelme utat építeni ott, ahol senki se jár rajta?

Kérem tehát Szécsény mélyen tisztelt hölgyeit és urait, sziveskedjenek egyesületünk iránt egy kis érdeklődést mutatni, hogy ne akasszanak közönyösségükkel ólomsúlyt a repülni készülő madár szárnyára, kifárad az később anélkül is! Legjobban megmutatja a nagyközönség az érdeklődést akkor, ha a jövő hóban tartandó diszgyűlésünkön és tánczvigalmunkon minél tömegesebben vesz részt, mert ezt szintén a Ferenczy alapja javára rendezzük. Ugyhiszem, kevesen mondhatják azt, hogy a mi mulatságainkon nem mulattak jól. S mi az idén is tőlünk telhetőleg minden eszközt fölhasználunk, hogy az elért kis sikereket a lehető legmagasabbra fokozzuk.

Azon reményben, hogy tisztelettel tett kijelentéseim legnagyobb részének az ellenkezőjét be fogja bizonyítani a nagyközönség, beszélgetésemet befejezem és köszönöm szives türelmüket az átoivasásért.

Kaszner Lajos,

*) Tiszta lelkületét leginkább meglehet látni az „Eletant” című költeményéből, ha már valaki összes költeményeit olvasni nem akarja.

SZINÉSZET.

Jól eső örömmel jelezhetjük, hogy a színházlátogatás kissé fellendült, s a második hét folyamán néhány telt házat is láttunk.

A második hét alatt színre kerültek:

8. Julius 14-én az „Erdészleány” című operette. A címszerepet Miske Aranka elra-

gado hájjal adta. Kiemelkedtek szabatos játékokkal: Szalókyne Pozsonyi Lenke „Jozefine” szerepében, Koós Victor mint II. József császár, (bár a külső hatást nagyban csökkentette, hogy a császár az azon korban divatos, — s csak ily frizurával ösmert — göndörített parókát nem viselt) és Szalóky Dezső, ki Valpert szabólegény szerepét játsza, Harsányi Irén kitűnő Minka volt, s igen kedvesen táncolt.

9. Julius 15-én „Az obsitos” című operette második előadásban. Többek kívánságára lett adva, de elég kevesen jelentek meg. Az előadás teljesen kifogástalanul, az első előadáskor ismertetett kritikának megfelelően folyt le.

10. július 16-án „Sulamith” keleti dalmű. A címszerepet Szalókyne Pozsonyi Lenke adta, igen szép érzéssel, elbájoló hangjával a tőle megszokott módon játszotta meg nehez szerepét. Kitűnően játszottak még: Miske Aranka „Abigail,” Kertész Sándor „Monaoch”, jók voltak: Binder Károly „Abolon” és Parlagi Béla „Zingiang”.

Igen szép volt a második képen előforduló tánc és játék, ellenben a kérők dala ellaposodott.

Előadás után a társulat zenekara igen szép hangversenyt tartott körülbelül éjfélig, amikor is az ifjuság táncdarabok játszására kérte föl, s hajnali 4 óráig kedélyes táncos multság volt, elég szép számú résztvevővel.

11. Julius 17-én két előadás volt, délután a „Tatárjárás” eléggé pongyola előadásban, este „Trenk báró” nagy operette. Maga az operette szövege nem mondható tartalmasnak vagy művésziessen összeállítottnak, ellenben a zenéje oly meglepően szép, hogy a közönség teljesen kárpótolva volt a szöveg gyengeségeért is. Az est fénypontja volt: Szalókyne Pozsonyi Lenke játéka, ki Schwalbenau Lidia grófnő, szerepét adta igazán hájosan Miske Aranka mint Marica, jók voltak: Virág Margit mint Stecher Kornélia, s Parlagi Béla mint Nikola.

12. Julius 18-án Koós Viktor jutalomjátéka alkalmával „Sötét Pont” című vígjáték. Igen kedves, s a közönséget folyton ke-

Aki, habár megérdemli,
Egy szálát sem adnak neki.
Tépjétek és
Hallgassatok!
Ha Ferenczy lantja zendül!

Csendül a lant és a lángra
Mig szívünket lángra gyújtja
Fogadásra tartjuk kezünk
S „babért szerzünk!” így esküszünk.
Óh, nem nekünk! Nekünk? Minek!?
Elismerést Ferenczynek!!

S hallgassatok!
Hallgassatok,
Ha Ferenczy lantja zendül!

Ha Ferenczy lantja zendül
Lágy és tiszta érzelmeiktől
S lelke fehér liliomát
Szenvedve dalba önti át,
Hogy nem tudtok figyelni rá
S liliomot rakni rá?
Legalább hát
Hallgassatok,
Ha Ferenczy lantja zendül!

Hány érdemtelennek feje
Van habérrel rakva tele!

Ifjak, legyetek ti jobbak
Mint az apáitok voltak
S tépjétek le! Sárba vele!
És friss főzért Ferenczyre!
És ezután hallgassatok,
Hallgassatok, ha szerényen
Bús-hűbájós dala csendül!

Kaszner Lajos.

A hollóköi csokor.

Irtá: J.

Óde májusi reggel volt, mikor a hűbájós fekvésű Hollókö dűledező falai alá érkeztünk. Még gyönyörködhattunk a természet hájos gyengédségén, amint az első enyhe napsugár megindult nagy körutjára, hogy édes csókjával keltegesse a szunnyadozó kis virágok millióit, melyek hálából odafordítják duzzadó keblüket a szomjas napsugárnak, hogy illatos harmatcseppekből enyhithesse gyötrő szomját. Gyermekies örömmel hangolta megtört kedvünket az édes madárdal is, melyet közvetlenségénél fogva önkéntelenül is a madárcák reggeli imájának gondoltunk. Igazán mi is úgy voltunk, szinte repdesett lelkünk az örömtől, mint a kis

dalos pacsirta, mely beleszántja magát a derült napsugaras égbe, magába veszi ez illaitengernek a báját s úgy repes az örömtől, hogy nem fér ki pici torkán a szívét elandalító ének. Szárnyal és énekel, szárnyalása kelti énekét, az ének lelkesíti szárnyalását s szárnyaival út taktust gyönyörűségének.

Az öröm; a boldogság csak úgy sugárzott mindnyájunk arcán, hiszen ép azért tettük a kirándulást, hogy egy év sajtó sebé, szomorú emlékét, kínos fájalmát — mely a mai napon lett volna a legélesebb — napsugár, fenyő illat, madár dal és a nyüzsgő bogárcák zűmmögése közt felejtjük.

Pihelve siettünk föl a hegy oldalán, miközben szívtuk a tavaszi illatos levegőt, szedtük a sok mezei virágot. A dacos várfalak, a szerte széjjel hempergő kötömegek új szórakozást friss foglalkozást nyújtottak bánatos lelkünknek. A hegyre felvonszott szikla darabok, a két méteres falak számalmat és sajnálatot keftettek bennünk a robotoló rabszolgák iránt, akik közül sokan a véres korbácsütések alatt rogytak össze. A csonka, dűledező falak néma, de mégis érthető magyarázatot nyújtanak ama kornak

délyes hangulatban tartó darab. Az előadás kitűnő volt, minden egyes szereplő kifogástalanul játszta meg szerepét kellő összjátékban.

13. Julius 19-én „Tilos a csók” című operette. A darab tartalma mulattató bohóság. Az előadás jól sikerült, Miske Aranka megenni való dada volt, általános derűtséget keltett az eleven 12 éves főherceg megjelenése és szereplése, aki pompásan játszotta meg kis szerepét. Kitűnően játszottak Parlagi Béla mint király, Szalóky né mint királyné, s Virág Margit „Catherina” szerepében, Szalóky, Kertész és Koós mint három miniszter ügyesen mókáztak.

14. Julius 20-án „A sasfiók” című drámája. Igen nehéz darab, megjátszásához teljes betanulás és nagy gyakorlás kell. Olyan szindarabja lehet eza francia nemzetnek, mint minékünk az Ocskay Brigadéros, a közönség a szereplővel érez, jajgat, sir és tombol. A játék sikerét biztosították: Koós né Széll Minka „reichstati herceg”, Horváth József mint Metternich herceg és Kertész Sándor Flambeau szerepében.

Felhívjuk a közönség érdeklődését a helybeli működő szintársulat két érdemes tagjának jutalomjátékára. És pedig Kertész Sándor jutalomjátéka ma pénteken lesz a mikor is „Cornevillei harangok” című régi jó operette Gáspár apó szerepében fogja a közönséget gyönyörködtetni. Parlagi Béla a társulat ifju és általános simpathiának örvendő, törekvő tagja vasárnap este a „Komédiások” című kitűnő zenéjű és kacagtató szövegű operettben. Agamenont fogja előreláthatólag a töle megszokott eredetiséggel és ambícióval alakítani.

Cato.

H I R E K.

Lemondás. Vancs Béla, járásunk sorozóbizottságának polgári elnöke ez állásáról lemondott. Helyette valószínűleg gróf Keglevic Istvánpusztakürti hirtokos lesz kinevezve.

Uj jegyző. A bussai körjegyző választás f. hó 16-án lett megtartva. Az állásra egy-

hangulag Farkas László eddigi helyettes lett megválasztva. — Ezen egyhangú bizalom serkentse az új jegyzőt további működésében.

A megvalósulás fele. Pár héttel előbb közöltük lapunkban, mily kívánatos volna egy polgári leányiskola felállítása. Igazolja ezen állításunkat azon körülmény, hogy a mai napig 30 napi helybeli és egy vidéki jelentkezett az első osztályra. A napokban összeült szűkebb körű bizottság behatóan foglalkozott ezen felállítandó iskola bevételeivel és kiadásaival. Kiadása volna a két okleveles tanerő részére 3100 korona, melyre biztos fedezetül csupán az 1800 korona tandíj lenne. Az 1300 korona hiányt a bizottság mint beszerezhető összeget reméli Szécsény nagyközségtől mint erkölcsi testülettől, a pénzügyektől s a társadalomtól összegyűjteni. Miután tudjuk, hogy szerénységüket sértene, nem nevezhetjük meg azokat, kik máris a cultura iránti szeretetből önmaguktól ajánlottak fel kisebb nagyobb összegeket. Ezt is csak azért hozzuk fel, hogy iparkodjék mindenki kivenni a maga részét e dologból, egyesüljünk, hogy-e hogy-e kulturális és nagyon szükséges intézmény városunkban létrejöhessen. Még azt kívánjuk tájékoztatásul közölni, hogy ezen felállítandó magán polgári leányiskola nyilvánossági joggal fog birni.

Kettős családi ünnepély. Ritka szép családi ünnepélynek volt színhelye f. hó 20-án Simonides János helybeli köztisztviselő álló ág. ev. lelkes háza. Ekkor esküdött örök hűséget Etel leánya raksányi Raksány Gyula alberti irsai földbirtokosnak. Az egyházi esketést Sárkány Emil zellői pap végezte, aki gyönyörű beszédet intézett az ifju párhoz.

Ugyanakkor Margit leánya tartotta eljegyzését rajkai Friedeisz Zoltánnal a szécsényi lakarekpenztár könyvelőjével. — Sok szerencsét és boldogságot kívánunk az ifju pároknak.

Dr. Scitovszky Béla bucsuzása. Dr. Scitovszky Béla, a nógrádi járás volt főszolgabírája a szécsényi kerület képviselőjévé történt megválasztása alkalmából szép bucsulevelet intézett Nagy Mihály alispánhoz és avármeyei

tisztikar többi tagjaihoz. A levélre Nagy Mihály alispán a tisztikar nevében hasonló meleg sorokban válaszolt.

A szécsényi járás jegyzői kara, mint volt szolgabírájától, szintén elbucszott Scitovszkytól, miről ő a kör elnökének Institoris Istvánnak címére Karancsságra a következő sürgönyvel válaszolt.

„A szécsényi járás jegyzői kara iránt mindenkor érzett rokonszenvemnek elismerése és a közügyek terén együttesen kifejtett munkásságom méltánylása vélem veszem kitüntető figyelmeket és elhatározásokat. Büszke vagyok rá! Fogadják igaz köszönetemet! Hazafias üdvözléssel Scitovszky Béla.”

A szécsényi ifjusági tornaclub. Örömmel értesültünk, hogy az itthon időző középiskolai alsó osztályú tanulók a szünidő tartamára tornaclubot alapítottak. Mindenesetre nagy dicsőretet érdemelnek, hogy szabad idejüket ilyen nemes és hasznos szórakozással töltik el.

Nyári mulatság. A szécsényi iparos és kereskedő ifjak egylete f. év augusztus hó 7-én Rárósmulyadon az ottani vasasfürdőben a losonci 25. gyalogezred zenekarának közre működésével saját pénztára javára táncmulatságot és sétahangversenyt tart.

Közgyűlés. Lapunk 26-iki számában jelezte, hogy a szécsényi iparosok ipartestület létesítése iránt kérvényt nyújtottak be a járási főszolgabíróhoz, ahol intézkedés történt, a megalakítás iránt.

Ebből kifolyólag f. hó 17-én d. u. 2 órára alakuló gyűlésre hívtak meg az iparosok a városháza tanácsstermébe. Az alakuló gyűlésen Svehla Elemér közigazgatási gyakornok elnökölt, ki megállapította a kérvényből, hogy a város területén lakó képesítéshez kötött iparosok több mint 2/3 része kívánta az ipartestület létesítését, ennélfogva az ipartestület megalakításának semmiféle akadályja nincs és így a szécsényi ipartestület megalakítottának jelentette ki.

A gyűlésen megállapították pontról pontra tárgyalva az alapszabályokat.

A testület címe lesz: Szécsényi általános ipartestület, tagjai a Szécsényben lakó iparosok, akikre a belépés kötelező. Vidékiek önként beléphetnek.

A rendes tagokon kívül, lehetnek még tiszteletbeli és alapító tagok.

Tiszteletbeli tagok azok, kiket az összes tagok 2/3 része ilyenekül megválaszt.

Alapító tagok azon kifogástalan jellemű egyének kiket a testület előjárósága szótöbbséggel megválaszt és 40 koronát fizetnek.

Rendes tagok tagsági díj címén évi 6 koronát fizetnek, negyedévi 1.50 koronás részletekben.

Elhatározta továbbá a gyűlésen, hogy az alakítással járó dologi kiadások fedezetére tagok egyszersmindenkorra öt koronát fizetnek. Ujjonan iparengedélyt váltók tartoznak az iparengedély kiváltásnál 40 koronát fizetni a testület pénztárába.

A megállapított alapszabályok hitelesítésére Müller Kálmán, Kovács István, Kirperger István, Bögözi Antal, Vasok Ferencz, Géczy Ferenc, Glattstein Adolf, Meleg Menyhért, Saffarik Ignác, az alakuló közgyűlés jegyzőkönyv hitelesítésére pedig Müller Kálmán és Glattstein Adolf kéretek fel.

Az alapszabályokat véleményezés céljából a beszercebányai kereskedelmi és iparkamarához küldik fel, ahonnan a kereskedelmi miniszterhez terjesztik fel jóváhagyás végett.

kezdetleges várvédéséről, amikor nem ágyú lövésektől rezgett meg a levegő, nem romboló ágyugolyóktól nyílt meg a vár fala, hanem csak egyszerű lőjító gépekkel — melyekből mázsás köveket lendítettek a falnak — kapaszkodással, vármászással kellett bevenni a hegyormokon épült sásfészeket. De eszünkbe jutaltak a rabló lovagok korát, amikor a féltelmetes oligarchák: a gögös Csák Máté, az alatomos Németujvári, Brebiri, s a hollóközi Amadé nádor pusztítva s rabolva perzselték fel az ország vidékeit. Mikor az idegen Róbert Károlynak gyenge tekintélye, kevés vagyona, s maroknyi hada csak növelte a büszke tirannusok vakmerőségét.

Az erőszakos fosztogatás és rablás, a sok nyomor, a keserves panasz, mégis tette hivaták a királyt, aki a rozgonyi csatában megsemmisítette a hollóközi rablóvezér hatalmát, Amadé nádorét, kinek erős várait: Lublót, Regécet, Sáros, Tobolt egymásután foglalta vissza a király. Ezen harcokban 1313-ban esett el a kies fekvésű hollóközi vár is, mely később még a török világban, a 16-ik században jutott némi kis szerephez.

Ily történelmi eseményeken merengve tel-

jesen elfelejtettük volna a kirándulási nap könnyes emlékét, hacsak kis unoka hugom nem kérdezte, nem követelte volna meghalt édes anyját, kiről ő még mindig azt gondolta, hogy melegebb vidékekre ment üdülni. Egy ideig csak futkozott, játszadozott a tarka lepékkel, szedegette a mezei virágot, illesztgette kis kezeivel az éhes szirmokat s kötötte a csokrot. S mikor pici kezeibe nem fért több, letette kedves gyűjteményét a kosiba. Hazáig nem szólt, csak gondolkodott. Egyszer csak fölhat kér s levelpapírt, melyre kezdetleges betűkkel irt édes anyjának: Lilike nagyon jó, mindig csak leveledet és téged vár.

Névnepodra szedtem illatos csokrot, jöjj csak minél előbb nagyon vár kis Lili-kéd. Átadja a levelet nekünk, hogy küldjük el. De még minket is kérdezett, ugye most már hamar jön édes anyám, már holnap reggelre, mire fölkelek, itt lesz anyuskám? Hogy fog örülni névnepjén a kis virágnak? Csak úgy rágyogott a boldogságtól a két nagy kék szeme, mikor nyugalomra hajlotta kis szöke fejét a viszontlátás kedves reményével.

Az alapszabályok jóváhagyása szeptember hónapra várható, amikor is a választások is megjelölhetők lesznek.

Itt említjük meg, hogy ugyancsak vasárnap f. hó 17-én az ipartestületi alakuló közgyűlést megelőzőleg az iparhatósági megbizottak is gyűlést tartottak, melyen a hatóság részéről Svehla Elemér közleg. gyakornok jelent meg. A gyűlésen általános volt a panasz, hogy a kiküldöttek nem teljesítik ellenőrző kötelességüket. E sajnálatos tény mi sem jellemzi jobban mint Paczek János elnök azon kijelentése, mint azt, hogy ő az elnök csak e gyűlésen tudta meg.

A vigyázatlanság áldozata. Varsányban f. hó 18-án Szita József ottani lakos flobert puskával játszadozott. A fegyver kezében elsült és a golyó mellette álló testvérét Szita Györgyöt szíven találta, aki azonnal meghalt. A csendőrség a nyomozást megindította.

CSARNOK.

Tavaszi a Tátrában.

Irtá: B. F.

(Folytatás.)

— A középorom gerincében a Ganttól a Nagytemplomig még ember nem volt a tornyokon. Minek irjak szakszerű leírást, attól a lépéstől legyen a mi hármunké a történet, midőn a Gant hágóban rá tettük kezünk az első szikla tömbre. Vagy miért írnam le azt, hogy kötéllel a derekamon, társaimtól biztosítva másztam fel az első toronyra és tovább is. Vagy azt, hogy mily könnyedséggel eresztettük magunkat le 2—3 száz méteres mélység felett, — csak kezünket szoritva be a meredek sima fal egyetlen repedésébe.

(Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenetek.

J. Rimócz. Cikkét hálásan köszönjük. Szívesen vesszük további közreműködését.

K. I. Köszönjük.

Sz. A. Cikkét közölni fogjuk.

K. L. Mindkettőt közöltük. Birjuk ígéretét, hogy legközelebb ismét felkeresi lapunkat cikkeivel.

B. F. Budapest. Folytatása térszűke miatt jövő számunkban következik. Szívesen várjuk további cikkeit. — Versét is közölni fogjuk.

2002 910 sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A szécsényi kir. bíróság mint tkv. hatóság közhírré teszi, hogy Szécsényi Népbank végrehajthatónak Özv. Nagy Imréné végrehajtást szenvedő elleni 544 K. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a szécsényi kir. bíróság területén levő a Szécsény községben fekvő a szécsényi 1278 sz. tkvben A l. 1 s. 155 hrsz. beltelek 104 hrsz. udvar s kertnek B. 5. sz. a. Nagy Imréné szül. Szomor Erszébet nevében álló részére 800 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1910 évi augusztus hó 2-ik napján d. e. 10 órakor ezen járásbíróság telekkönyvtárába (földszint 6 sz. ajtó) megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár 1/2 részén alóli eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és a 3333—81 sz. J. M. igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szécsény, 1910. apr. hó 17-ikén.

Perenyi, kir. telekkönyvvezető.

Uj! ————— vaskereskedes ————— Uj!

Értesítés!

Van szerencsem a t. vevőkörönseg b. tudomasára hozni, hogy Szécsényben, a Baarok-féle épületben (Rákóczi-ut)

ujjonnan berendezett vaskereskedést nyitottam,

melyben minden a vasáru szakmához tartozó tárgyak, ugymint valódi „Winter“ tengely, sodronyszög, sodronyfonat, konyhaberendezési cikkek, stb. épület-vasalás, asztalos-, lakatos-, és kovács szerszámok, minden minőség, alak és mennyiség szerint kaphatók.

Főtörkvésem oda irányul, hogy a t. vevőim úgy az áruk minőségével, mint a legjutányosabban megállapított árakkal, valamint a pontos és gyors kiszolgálással teljesen meg legyenek elégedve, miért is b. pártfogásukat kéri

tisztelettel KLEIN SAMU vaskereskedő.

Vadászfegyverek, konyha berendezések, festék és lack nagy választékban.

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedése

SZÉCSÉNYBEN.

Elvállalok mindenféle könyvnyomdai munkákat a legjutányosabb árakon.

Allandóan nagy újdonság képes levelező-lapokban!

Díszdoboz levélpapír- és irodai felszerelésekben nagy raktár.

Magyar királyi dohányáruda.

Szécsényi Hírlap kiadóhivatala.